

## Отечества достойные сыны

### ДЕНЬ В ГОДУ

Совсем скоро в России будет отмечаться День защитника Отечества. В преддверии этого события во всех школах проходят уроки мужества.

**О**дин из них накануне очередных каникул прошёл в школе № 14 – в здании бывшей школы № 7 им. А.С. Пушкина. Мероприятие было организовано при поддержке Коломенской общественной организации ветеранов подразделений особого риска. Гости рассказали об истории появления праздника, который мы отмечаем 23 февраля, и ядерном щите, который начали создавать в Советском Союзе спустя несколько лет после окончания Великой Отечественной войны.

– Необходимость создания ядерного оружия было вызвана тем, что в 1945 году на Потсдамской конференции президент Соединённых штатов Америки сообщил, что у них в арсенале есть оружие колоссального поражения, – напомнил ветеран подразделений особого риска Отари Кварацхелия на встрече со школьниками. – На что руководство нашей страны вынуждено было принять ответные меры, и был создан Семипалатинский ядерный полигон, где впервые и испытали атомную бомбу. Тем самым мы лишили американцев монополии на это оружие.

К 75-летию испытания ядерного оружия в Коломне была издана Книга памяти «Ветераны подразделений особого риска». Сбору информации о людях, которые в разные годы участвовали в испытаниях на Семипалатинском полигоне, в Капустином Яру, на архипелаге Новая Земля, Тоцких учениях, устраивали последствия аварий на под-



водных лодках, собирали ядерные заряды, Отари Николаевич посвятил не один год. В книгу вошли имена 181 человека. Среди них и династия военнослужащих Окружновых. Её основоположник, Александр Алексеевич, был участником Великой Отечественной войны. А с 1958 года он проходил службу на Семипалатинском полигоне. Его сын Николай по примеру отца избрал профессию военного. В Вооружённые силы Советского Союза он был призван в 1968 году. Срочную службу Николай Александрович проходил в Самаркан-

де. После мобилизации вернулся домой и через некоторое время устроился работать в МСУ-78 монтажником в кабельный цех, где паяли кабельные линии в штоли на для сбора данных испытаний на площадке «Г» Семипалатинского полигона. В 1976 году инженер эскадрильи в/ч 55115 предложил ему занять должность механика вертолётного отряда. Для этого Н. Окружнову пришлось пройти обучение в школе авиационных специалистов в в/ч 21732 в Ленинградской области. Вместе с другими военнослужащими он занимался

Окончание на стр. 2.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 1 **Есть такая профессия.** В школе № 14 прошёл урок мужества, на котором дети узнали о династии военных Окружновых.
- 2 **Обходные пути.** В городском округе Коломна закрыли два моста через Москву-реку.
- 3 **Рисуют все!** Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Коломенский» приглашает жителей в свои творческие студии.
- 4 **Осторожно, тонкий лёд!** Спасатели призывают не выходить на замершие водоёмы.
- 5 **Дети о фронтовиках.** Ученик школы № 30 рассказал о своём прапрадеде.
- 6 **Первая из четырёх.** В Коломне прошла тренировка сборной команды Московской области по восточным боевым единоборствам.

С 15 марта на десяти участках городских улиц в Коломне начнут функционировать платные парковки. Как утверждается на сайте администрации, это позволит ликвидировать хаотичную парковку транспорта, в том числе коммерческого, затрудняющую движение. Всего будет организовано 265 парковочных мест, 26 из них – для инвалидов. Платные парковки организуют на ул. Яна Грунта, ул. Левшина (у сквера им. Зайцева), ул. Пушкина (от начала одностороннего движения до ул. Арбатская), ул. Пушкина (от д. 3А), ул. Зайцева от жилого дома №1 до СОШ №14 (бывшая школа № 7), ул. Москворецкой (по правой стороне, в кармане), ул. Зайцева (у ТЦ «Спортмастер»), пересечении ул. Пушкина, ул. Полянской, на проезде Артиллеристов, у площади Марии Шевлягиной, на ул. Арбатской и ул. Уманской. Стоимость парковки в час составит 50 рублей для всех видов транспорта. Все средства, полученные с платных парковок, сообщают в администрации, будут идти в бюджет администрации г.о. Коломна для проведения работ по благоустройству, ремонту и содержанию территории. В дни государственных праздников автомобили можно будет оставлять бесплатно. Оплату парковки планируют осуществлять через приложение «Парковки России» и СМС на номер 7757. За нарушение правил может быть назначен штраф в размере 2500 рублей. А следить за парковками будут с помощью комплекса «Паркон», контролёра или стационарной камеры.

Новая блочно-модульная котельная на улице Юрия Сергеева в Озёрах сдана в эксплуатацию. После запуска она будет снабжать теплом и горячей водой население пяти многоквартирных домов, в которых проживают порядка 500 человек. По окончании отопительного сезона коммунальщики переключат систему теплоснабжения со старой котельной на новую, и уже в осенне-зимнем сезоне 2025–2026 года теплообъект запустят в работу. Как сообщили в администрации муниципалитета, в этом году запланирована также реконструкция озёрской котельной № 81, расположенной по адресу: Микрорайон-1, д. 12А. Подрядчика для этих работ уже выбрали. Ремонт проведут в рамках программы «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами».

В этом году в Озёрах очистят карьер «Западный». Работы уже включены в муниципальную программу «Экология и окружающая среда» и запланированы на летний период. Стоит отметить, что сейчас в городе активно ведётся благоустройство прилегающей к Западному карьеру территории. К августу, когда город Озёры будет отмечать свой вековой юбилей, общественное пространство кардинально изменится.

Четыре новых современных детских городка установят в Озёрах в этом году. Работы по обновлению игровых комплексов пройдут по муниципальной программе «Формирование современной комфортной городской среды». Площадки заменят в городе по адресам: улица Ленина, дом 58, микрорайон имени Маршала Катукова, дома 3 и 35, и сквер возле автостанции «Озёры». Всего в 2025 году на территории городского округа Коломна планируется модернизировать 30 детских площадок. Добавим, все детские игровые комплексы в обязательном порядке оснащают резиновым ударопоглощающим покрытием, а также безопасными и удобными игровыми элементами. Стоит отметить, что в прошлом году во дворах и на общественных территориях муниципалитета обустроили 32 новые игровые зоны. Там не просто заменили старые игровые элементы, а построили объекты с нуля, но на привычном для всех месте.

В Министерстве культуры и туризма Московской области подвели итоги конкурса на получение денежного поощрения для лучших сотрудников сельских учреждений культуры в 2025 году. Сразу четыре победителя – представители городского округа Коломна. Ими стали библиотекарь Акатьевской сельской библиотеки Ирина Ручкина, методист структурного подразделения «Индустрия» Центра досуга и культуры «Непецино» Наталья Львова, руководитель кружка Центра досуга и культуры «Черкизово» Алексей Исаков и художественный руководитель Центра досуга и культуры «Черкизово» Егор Осипов. А Песковская сельская библиотека получила приз как лучшее учреждение культуры.

## Отечества достойные сыны

Окончание. Начало на стр. 1.

дезактивацией вертолётов после облёта места испытания ядерного оружия и измерений уровня радиации. По стопам отца и деда пошёл и сын Николая – Александр. Он родился в 1979 году в Семипалатинске, а через три года семья Окружновых перебралась в Коломну. Здесь Саша окончил школу № 7, в которой и проходил урок мужества. Кстати, почётными гостями вечера стали родные Александра Окружнова: сестра Наталья и жена Елена.

С 1 по 10 класс мы с Сашей учились в этой школе. Здесь прошло всё наше детство, – рассказала Наталья Киреева. – Эти стены стали для нас родными. Наше детство выпало на трудные 80-90-е годы, когда разваливался Советский Союз. Мобильных телефонов тогда не было, и я, как старшая сестра, приглядывала за Сашей. Мы посещали одни и те же занятия, одни и те же секции. Я занималась танцами, и он ими занимался, он пошёл

в парусную секцию – и я туда пошла, хоть и не умела плавать. Саша особенно увлекался резьбой по дереву. Вот там, где у вас сейчас музей находится, в наше время была пионерская комната, и там проходили эти занятия. Он рос обычным пацаном и никогда не думал, что станет героем. Он просто честно выполнял свой долг перед Родиной.

После школы Александр Окружнов окончил Коломенское высшее артиллерийское командное училище.

– Я, будучи старшим преподавателем кафедры тактики по специализации «артиллерия морской пехоты и войск береговой обороны», имел честь учить этого курсанта. Он был очень активный, спортивный, прилежный, показывал на зачётах и экзаменах твёрдые знания, – рассказал Владимир Коновалов. – После окончания училища Александр продолжил службу в воздушно-десантных войсках. А в 2021 году окончил Михайловскую военную артиллерийскую академию имени Калинина.



## Минус два

### ПЕРЕПРАВЫ

В феврале временно прекратили работу два моста через Москву-реку. В первой декаде месяца начался ремонт настила на Голутвинском пешеходном мосту, а 17 февраля было приостановлено движение транспорта через Черкизовский понтонный мост.

**Р**емонт деревянного настила Голутвинского моста был плановым и анонсирован заблаговременно. Конечно, эта переправа пешеходная, однако имеет большое значение для жителей микрорайона Бочманово и заречных сёл и деревень: Сергиевского, Пестрикова, Коробчева, в том числе работающих на Коломзинском заводе, обеспечивая кратчайший путь для тех, кто следует пешком из города в заречную зону и обратно. За последние 20 лет нынешний ремонт на этом объекте уже четвёртый. Он осуществляется по заказу Мосавтодора силами ПК «Луховицкое ДЭУ».

Как рассказал заместитель начальника ДЭУ Александр Минбулатов, над заменой дощатого настила трудятся шесть человек. Эта



бригада плотников намерена ежедневно укладывать новый деревянный настил на шести погонных метрах, а всего фронт работ – без малого 482 квадратных метра. Ремонт здесь планируют завершить до начала паводка, примерно к 31 марта.

До закрытия моста им ежедневно пользовалось не меньше сотни человек. Теперь им до конца марта придётся использовать обходные пути. Впрочем, мостостроители, возможно, справятся со своей задачей и раньше.

Черкизовский понтонный мост обычно отправляется «на отдых» в период весеннего паводка. Однако на сей раз каникулы у него зимние и связаны не с большой, а с экстремальной низкой водой. Об ограничении было объявлено утром

Александр Николаевич сразу после окончания КВАКУ попал на Северный Кавказ – принимал участие в контртеррористической операции в Чечне, где за успешное выполнение боевых задач получил медаль «За отвагу». За годы службы он участвовал в вооружённых конфликтах на территории Южной Осетии и Абхазии, побывал в командировке в Сирийской Арабской Республике. Первый орден Мужества Александр Окружнов получил в Осетии за успешное выполнение боевых задач.

С началом Специальной военной операции А. Окружнов в составе 104-го парашютно-десантного полка 76-й гвардейской десантно-штурмовой Черниговской дивизии был направлен на выполнение боевых задач.

– Несмотря на то, что он был военнослужащий, что предполагает некоторую жёсткость, он был очень добрым человеком. Он всегда заботился о своих подчинённых, – рассказала вдова Александра Окружнова Елена Юрьевна. – За ним шла слава отца, «бати». До сих пор ребята нам звонят и благодарят за то, что он их учил не заставляя, а рассказывая о важности того, чем они занимаются. Мне кажется, что если бы у него был выбор – остаться дома или уйти защищать Родину, он бы всё равно выбрал второе. К сожалению, так случилось, что его уже с нами нет.

28 февраля 2022 года Александр Окружнов погиб при выполнении воинского долга. Посмертно он был награждён вторым орденом Мужества. А 21 февраля 2023 года на фасаде дома № 14/1 «а» по улице Яна Грунта была открыта мемориальная доска, посвящённая нашему земляку. По окончании урока мужества его участники возложили цветы к памятной табличке.

Елена ТАРАСОВА.

Наш корр.



# Стадион имени Ильина?

## ИНИЦИАТИВА

Идея присвоить стадиону «Авангард» имя нашего знаменитого земляка, чемпиона СССР по футболу, первого коломенца, получившего звание заслуженного мастера спорта СССР, Сергея Ильина, появилась уже давно.

**Н**о активно продвигать её начали, в том числе и на страницах нашего издания, в прошлом году. Это было бы вполне логично и символично, ведь этот спортивный объект в 2024 году отметил 100-летие, а Ильин, будучи в составе самой главной и популярной в Коломенском уезде команды КФК – «Клуб физической культуры», тренировался и начинал свою футбольную карьеру именно на этом стадионе. Правда, тогда спортивный объект был известен под другим названием – как стадион рабочего коломзводского клуба им. В.В. Воровского.

В администрации городского округа Коломна недавно прошло открытое заседание, на котором представители общественности, краеведы и спортсмены обсуждали несколько актуальных вопросов. Один из них касался как раз перспектив присвоения имени С. Ильина обновлённому стадиону «Авангард». Как рассказал один из авторов инициативы, заслуженный работник физической культуры России Владимир Ма-

кеев, предложение было поддержано большинством участников совещания. Тем не менее, с окончательным решением всё же повременят.

– С учётом бюрократических нюансов, которые сейчас идут по аттестации стадиона и процедурам, связанным с этим, решили этот вопрос отложить на некоторое время, – пояснил В. Макеев. – Для того чтобы сначала получить сертификат, а потом перейти к этому вопросу. Но все идеи о присвоении стадиону имени Сергея Ильина единогласно поддержали.

Ещё один вопрос, который обсудили участники встречи – создание Аллеи славы спортивной школы «Авангард». Как заметила заместитель главы городского округа Коломна Лариса Лунькова, скорее всего, стелы будут созданы в современном интерактивном формате телекранов, которые позволяют загрузить больше информации о спортсмене.

– Там не нужно что-то дополнитель но печатать, не нужно крепить. Если это электронное устройство, то, считывая в правом углу qr-код, любой прохожий сможет узнать всю необходимую информацию о спортсменах. Например, в этом сезоне, весной, на этой аллее представляются боксёры. Наведя камеру на qr-код, мы получаем о них развернутую информацию, – предложила Лариса Николаевна.

Правда, пока рано говорить о том, кто именно из именитых спортсменов займёт почётное место на Аллее Славы, но у активистов уже есть свои предло-

жения. По словам участников встречи, очень важно, чтобы аллея была не одна, потому что спортсменов, которые своими достижениями прославили Коломну на всю страну, а то и мир, достаточно много. И отметить одного и забыть про другого – неправильно.

– Сейчас предложили ограничиться только заслуженными мастерами спорта, но почему только десять человек? У нас их 14 – уже у меня вопрос, – сказал Владимир Макеев. – И почему (не обижая никого) должны быть на этом стадионе те, кто на нём никогда не тренировался? Такой вопрос мне задают люди.

Пока проект Аллеи Славы находится на стадии обсуждения и выбора кандидатур, которые достойны включения в него.

– Моё предложение: чтобы не было никаких сложностей, там должны быть члены сборных команд Советского Со-

юза всех времён. А первый, кто из коломенцев попал в сборную Советского Союза, был футболист Павел Пчеликов, – заметил Владимир Вячеславович. – Можете представить, в 1927 году он выступал в сборной команде Советского Союза! В 1931 и 1932 годах он стал чемпионом Советского Союза, в 1930 году признан лучшим футболистом страны. Но напомню, что звание «мастер спорта» в СССР появилось только в 1935 году.

Кстати, именно Павел Пчеликов дал рекомендацию Сергею Ильину, для того чтобы тот вошёл в состав команды «КФК».

Ожидается, что в мае будут проведены публичные слушания, на которых и обсудят формат Аллеи Славы, в том числе участники выберут и спортсменов, чьи имена войдут в проект.

Наш корр.



чокеры, серьги. Их, кстати, можно будет увидеть на выставке в краеведческом музее 27 февраля.

Ещё одно направление, за освоение которого взялись мастерицы, – а именно женщины составляют основной процент тех, кто посещает художественную студию, – витраль. Это работа со стеклоподобными материалами, которые также лягут в основу украшений. Правда, говорить о результатах пока рано, так как участницы только приступили к изучению техники.

– Я хожу в центр уже года четыре, – рассказала Татьяна Денисенко. – Начинала с бальных танцев, потом пела в хоре, а теперь увлеклась рисованием. Творчество позволяет раскрыть в себе такие таланты, о наличии которых ты даже не подозреваешь. И замечательно, что у нас есть такой прекрасный руководитель, как Наталья Романовна. Она грамотно всё объясняет, показывает, учит. Но самое важное, что я получаю в центре – это общение. Тут мы знакомимся друг с другом, помогаем, советуем. Приходя сюда, ты оставляешь все проблемы за порогом центра и отдашь душой. Искусство делает нашу жизнь интереснее и насыщеннее. Вот что самое главное. Поэтому я приглашаю всех желающих сюда к нам.

Также в отделении центра работает и музыкальная студия, которой руководит Наталья Нечкасова. Здесь проводится работа также по нескольким направлениям: пение, музыкально-ритмические движения, игра на музыкальных инструментах, концертная деятельность. На занятиях у Натальи Леонидовны поют все, даже те, кто не имеет музыкальных данных. В центре, помимо сольных занятий, действуют хор «Ившушки» и коллектив «Ложкари», специалист обучает всех желающих игре на ложках, баяне и гитаре. Подопечные центра активно участвуют в концертных программах в социальных учреждениях, на городских площадках, дают концерты для бойцов СВО.

Большое внимание уделяется и компьютерной грамотности посетителей отделения. Ольга Яковleva, руководитель компьютерного класса, не просто обучает всех желающих азам работы на ПК, но и формирует необходимые навыки пользователя сети Интернет, пошагово разъясняя работу медицинских порталов, платёжных систем, портала госуслуг и социальных сетей. Одним из масштабных проектов в компьютерном классе является «Генеалогическое дерево», в котором получатели социальных услуг создают графическую диаграмму своей родословной, а всю историю семьи по возможности затем оформляют в иллюстрированную книгу. Кроме того, в преддверии 80-летия Победы большое значение имеет акция «Лица Победы». Посетители центра систематизируют информацию о родственниках-фронтовиках в боевую летопись и передают её в исторический депозитарий Музея Победы на Поклонной горе.

Актуальным отдельным направлением становится обучение финансовой грамотности. Она включает себя как основные понятия бюджетирования, защиты от мошенничества, сбережения, инвестиции, кредиты, налоги и т.д., так и индивидуальные запросы получателей социальных услуг, зачастую пересекающиеся с основами компьютерной грамотности.

Помимо этого, по словам заведующей отделением социальной реабилитации № 3 Оксаны Кожушко, в центре можно заниматься и физической активностью. Для этого работает кабинет адаптивной физкультуры. Здесь можно позаниматься на тренажёрах, научиться играть в настольный теннис, освоить дыхательные практики и даже омолаживающую тибетскую гимнастику. Одним словом, в центре найдёт занятие по душе любой. Главное – просто прийти и заявить о своём желании посещать отделение.

Елена ТАРАСОВА.

# От простого к сложному

## СОЦПРОЕКТ

Научиться петь, танцевать, рисовать можно в любом возрасте при минимальных способностях – было бы желание. В Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Коломенский» теперь может прийти на занятие любой желающий.

**В** отделении по адресу: ул. Черняховского, д. 5 работают разнообразные направления для саморазвития. Если раньше помещения делили взрослые и дети, то с недавних пор юных посетителей перевели в отдельное здание на ул. О. Кошевого.

Возраст получателей услуг самый разный – от 18 лет. Самому старшему коломенцу, который занимается в творческих мастерских центра, уже более 80 лет. В отделении все желающие могут освоить азы рисования, причём если



# Рискованный выход «пингвинов»

## ТОНКИЙ ЛЁД

Спасатели муниципального Центра ЧС бьют тревогу. Водоёмы только-только начали прятаться под тонкий ледяной панцирь вдруг опомнившейся зимы, а соскучившиеся любители подлёдного лова рыбы уже спешат на застывшую гладь.

**P**еки и пруды в черте города, впрочем, и на селе тоже, привлекают к себе и рыболовов всех возрастов, мечтающих подцепить на крючок хотя бы десяток рыбёшек на ушицу, и ребятишек, готовых до упаду бегать по замёрзшему пруду, в котором летом они купались.

Ситуация не такая уж и простая, как может показаться. С начала нынешнего года в Московской области на льду замёрзших водоёмов уже погибли два человека: в Оке под Луховицами – взрос-



лый рыболов, а в пожарном водоёме одного из СНТ вблизи Ногинска – пятилетний мальчик. Ну а как обстоят дела в городском округе Коломна?

– В городском округе Коломна, к счастью, трагических случаев не зафиксировано. Я считаю, это связано с профилактикой, проводимой как нашим Центром, так и Мособлпожспасом. Ежедневно проводится патрулирование водных артерий городского округа Коломна, раздаются листовки по правилам



поведения на водных объектах округа, – говорит директор МКУ «Центр по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций» Олег Чекаленкин.

Эта профилактическая работа подразумевает рейды спасателей, раздачу листовок и беседы с гражданами, установку предупреждающих табличек, а также проведение уроков безопасности в детских садах и в школах. Как правило, такие занятия приходятся ребятам по душе. Они с энтузиазмом в них участвуют и, надеемся, усваивают на всю жизнь полученные знания по безопасному поведению на воде и в экстремальной ситуации. Серию таких уроков спасатели провели ещё в преддверии нынешней странной зимы. Ну а теперь, когда зима, кажется, всё-таки под занавес решила заявить о своих правах, спасатели в очередной раз призывают коломенцев к бдительности.

– В первую очередь надо убедиться в толщине льда. Безопасная толщина льда должна составлять от семи до десяти сантиметров для пешехода. Также

необходимо избегать мест с сильным подводным течением. В местах произрастания водных растений надо ориентироваться на погодные условия: оттепель и осадки могут привести к ослаблению льда, – поясняет руководитель Центра ЧС Чекаленкин.

Но подобные призывы звучат постоянно, а люди всё равно устремляются на замёрзшие водоёмы. Уже в воскресенье, 16 февраля, едва тонкий лёд кое-где местами укрыл Оку, чуть выше Кольчёва по течению реки появились «пингвины». В понедельник они были замечены на льду и Бочманове. И то сказать, рыбалка пуще неволи. Впрочем, в этом случае никаких административных или более серьёзных мер воздействия на граждан, пренебрегающих собственной безопасностью, не существует. Только уговоры. Между тем, как сообщают синоптики, относительно холодная погода продержится в округе ещё несколько дней. Есть основания полагать, что, не взирая ни на какие предостережения, энтузиасты с удочками поспешат наверстать упущенное за последние полтора – два месяца. И тут до беды недалеко. В любом случае работники Центра ЧС рекомендуют брать собой универсальный инструмент «самоспасатель» – шнурок с двумя пластиковыми рукоятками, оснащёнными острыми наконечниками – шипами, позволяющими хотя бы зафиксировать себя в случае провала под лёд. Необходимо иметь при себе и надёжную веревку длиной 20-25 метров с грузом на конце. Но это как минимум. Вообще в ледяной воде человек может продержаться семь-десять минут. Ну а если что, телефон службы спасения 112.

Тимофей ЧЕРНЫХ.

## 25 километров ремонта

### ПЛАНЫ

В городском округе Коломна принята программа ремонта муниципальных дорог.

**C**остояние автодорог, прежде всего местного значения, постоянно находится под огнём критики, особенно со стороны тех коломенцев, которые за рулём. Нынешняя странная зима, изобилующая дневными оттепелями и ночными заморозками, очень этому способствовала, превратив асфальтобетонное полотно шоссе впереду трещин и рытвинок.

Конечно, дорожники сложа руки не сидят. Они уже приступили к традиционному ямочному ремонту, что, конечно, не осталось без внимания водителей автотранспорта. Между тем в администрации городского округа уже готов план текущего ремонта муниципальных дорог.

– В соответствии с программой ремонта автомобильных дорог на 2025 год, у нас составлен план работ. В него включена 41 дорога, это порядка 25 километров. Мы начнём ремонт в середине апреля при благоприятных погодных условиях, а закончить планируем в середине сентября. В этом году на ремонт дорог предусмотрен 291 миллион рублей, – говорит начальник отдела дорожного хозяйства и транспорта администрации городского округа Коломна Кирилл Казаков.

Полный перечень дорог, запланированных к ремонту в 2025 году, таков:

- г. Коломна, ул. Калинина – 0,933 км;
- г. Коломна, ул. Непобедимого – 0,175 км;
- г. Коломна, ул. Малышева – 0,927 км;
- г. Коломна, ул. Красногвардейская – 0,902 км;

- д. Новосёлки, дорога № 602 – 0,793 км;
- с. Нижнее Хорошово, дорога № 653-1 – 0,544 км;
- д. Конев Бор, дорога № 641 (ул. Лесная) – 0,593 км;

- п. Сергиевский, дорога № 717, (ул. Центральная) – 1,186 км;
- с. Парфентьево дорога № 725-1 (ул. Школьная) – 0,824 км;
- с. Парфентьево дорога № 725-2 (ул. школьная) – 0,760 км;
- с. Парфентьево дорога № 726 (ул. Полевая) – 0,403 км;

- д. Шапкино дорога № 483-6 – 0,620 км;
- г. Озёры, ул. Сидоренко (2) – 0,988 км;
- д. Болобново, ул. Первомайская – 0,615 км;
- г. Озёры, ул. Железнодорожная – 1,018 км;
- д. Щепотьево, дорога № 318 – 0,684 км;
- г. Коломна, ул. Подлипки-6 (уч-к 10) – 0,451 км;
- г. Коломна, проезд 29 (улица Астахова) – 0,736 км;
- г. Коломна, ул. Дзержинского (участок 1) – 1,264 км;
- г. Коломна, автодорога на новое кладбище – 0,902 км;
- г. Коломна, ул. Майская (участок 2) – 0,190 км;
- г. Коломна, ул. Майская (участок 1) – 0,252 км;
- г. Коломна, ул. Майская (участок 4) – 0,199 км;
- г. Коломна, ул. Фруктовая (участок 3) – 0,500 км;
- д. Нестерово, дорога № 576-1 – 0,585 км;
- г. Коломна, ул. Водяная – 0,293 км;
- г. Коломна, ул. Заводская – 0,435 км;
- г. Коломна, ул. Известковая – 0,272 км;
- г. Коломна, ул. Паровозная – 0,218 км;
- г. Коломна, ул. Фрунзе (1) – 0,324 км;
- г. Коломна, ул. Левшина – 1,049 км;
- д. Апраксино, дорога № 314 – 0,482 км;



г. Коломна, ул. Большая Запрудная – 0,330 км;

г. Коломна, ул. Гаврилова – 0,423 км;

г. Коломна, ул. Южная – 0,675 км;

д. Подберезники, дорога № 466 – 0,500 км;

д. Подмалинки, дорога № 470 – 0,517 км;

д. Негомож, дорога № 528-1 – 0,362 км;

Автомобильная дорога № 3002-2 от д. Змеево до д. Барановка – 1,000 км;

д. Подберезники, дорога № 465 – 1,557 км;

д. Подберезники, дорога № 4036 – 0,169 км.

Этот перечень объектов охватывает городские и сельские дороги на всей территории муниципалитета. Как обычно, текущий ремонт дорог будет осуществляться за счёт софинансирования из местного и областного бюджетов.

Что бы там не говорили, а поддержание муниципальных автомобильных дорог в достойном состоянии – задача, решению которой в округе уделяется постоянное внимание. Между тем и разворачивающийся на улицах ямочный ремонт проезжей части занимает отнюдь не последнее место в этой работе.

– С начала года подрядными организациями было выявлено и устранено более 800 ям. Работа по выявлению дефектов на уличной дорожной сети про-

должается, – поясняет К. Казаков.

Для ямочного и текущего ремонта муниципальных дорог и их обслуживания определены четыре дорожных компании: «Аспект», «Энергогарант», ТК «Движение» и «СпецавтоХозяйство», которые не первый год работают в городском округе. При этом львиная доля муниципальных дорог находится под опекой «Аспекта». В свою очередь, за содержание дорог в микрорайонах Городищи и Шурово отвечают СпецавтоХозяйство и ТК «Движение» соответственно, а «Энергогарант» работает в Озёрах. Дорожники заявляют, что стремятся использовать каждый погожий день, чтобы свести к возможному минимуму издержки необычной зимы.

Не остаются без внимания и региональные дороги. По словам Кирилла Казакова, Мосавтодор не менее активно проводит ямочный ремонт, выявляет, обследует и устраняет ямы. Что касается более основательных плана ремонта региональных шоссе в границах нашего городского округа, то, насколько нам известно, Мосавтодор его по каким-то причинам ещё не составил. Как бы то ни было, а дорожники в Коломне, похоже, открыли сезон.

Гоша БЛИНКИН.

# Щит и меч

## ЛЕТОПИСЬ

17 февраля 1942 года выступила на фронт 135-я стрелковая дивизия, которая была сформирована в Коломне в ноябре 1941 года и три года спустя заслужила почётное право именоваться «Краковской» и Краснознамённой.



**В** коломенской школе № 30 уже более 50 лет существует Народный музей боевой славы этой дивизии, где педагоги сохраняют и передают подрастающему поколению память о подвиге наших земляков. Однако среди учеников этого образовательного учреждения есть потомки героев, которые служили в других соединениях и родах войск и прошли свой славный путь до Берлина.

Немногие из нас знают в подробностях всю свою родословную. Чаще всего источниками этих ценных знаний становятся наши бабушки и дедушки, но и их память не бесконечна. Однако есть в истории нашей страны такая страница, забывать которую ни в коем случае нельзя. Без преувеличений в каждой семье найдётся родственник, который был участником Великой Отечественной войны. Кто-то в то время трудился в тылу, а кто-то сражался с врагом на фронте. У ученика 30-й школы Кирилла Артюшова есть особенный повод для гордости – в его семье чтят память лётчика-истребителя, Героя Советского Союза Ивана Борисова.

– Моего прародедушку звали Иван Григорьевич Борисов, он родился 28 сентября 1921 года в деревне Шелухино Луховицкого района. Он был Героем Советского Союза, совершил очень много боевых вылетов – целых 563, участвовал в 182 воздушных сражениях, награждён орденом Ленина. Он был назначен ведомым у Амет-Хана Султана, знаменитого лётчика-аса, дважды Героя Советского Союза, – рассказал Кирилл Артюшов. – Ведомый – это щит, он должен несмотря ни на что защитить своего ведущего, то есть командира. А ведущий – он как меч, Амет-Хан был мечом, атаковавшим противника.

Иван Борисов родился в семье крестьянина, по окончании семилетки работал слесарем-инструментальщиком на Пресненском машиностроительном заводе в Москве и учился в аэроклубе. В 1940 году юношу призвали в Красную армию и направили в Остафьевскую военную авиационную школу пилотов. Завершив обучение Ивану Григорьевичу пришлось досрочно: началась война. Уже в конце июня 1941 года лётчик-истребитель Иван Борисов защищал от врага небо над Москвой. В июле 1942 года он начал совершать вылеты в паре с Амет-Ханом Султаном, а спустя ещё



три месяца уже открывший свой личный счёт сбитых самолётов противника и награждённый орденом Ленина Иван Борисов был зачислен в состав 9-го гвардейского истребительного авиационного полка, знаменитого «полка асов». Более 20 лётчиков этого полка, в том числе сам Иван Борисов, стали Героями Советского Союза, четверо были удостоены этого высочайшего звания дважды: Алексей Алехин, Амет-Хан Султан, Павел Головачёв и Владимир Лавриненков. С ними Иван Борисов и прошёл, вернее, пролетел от Сталинграда до Берлина, став к концу войны командиром эскадрильи.

Долгое время история прославленного предка была неизвестна в семье. О том, что их прадед был Героем Советского Союза, родственники узнали 15 лет назад. А помог случай и, конечно, современные информационные технологии.

– У моей бабушки есть брат, и, после того, как их родители умерли, в документах отца они нашли фамилию, имя и отчество моего прародедушки. Затем мы в интернете отыскали страницу, на которой рассказывалось, где он служил и воевал. Меня это очень интересует, и я очень горжусь своим прародедушкой, потому что таких людей было очень мало, – поделился Кирилл.



Лётчики 9-го Гвардейского ИАП (слева направо). А. Н. Карабеев, В. Д. Лавриненков, И. Г. Королев, А. Ф. Ковачевич, А. А. Морозов, А. В. Алепкохин, Султан Амет-Хан, И. Г. Борисов, П. Я. Головачев.

и жители микрорайона присоединяются к нему. И, конечно же, мы говорим и вспоминаем о подвигах наших предков, – сообщила классный руководитель Кирилла Ольга Даниелян.

К слову, 21 июля 2022 года средней общеобразовательной школе № 30 постановлением губернатора Московской области присвоено имя Героя Советского Союза Бориса Васильевича Бирюкова. В школьном музее есть отдельные экспозиции, посвящённые подвигу этого человека, знают здесь и историю Ивана Григорьевича Борисова.

– История прародедушки Кирилла уже давно нам известна, потому что, когда я ребят взяла в 5 классе, у нас тоже проходили встречи, на которых ребята рассказывали о своих легендарных родственниках. И Кирилл принёс весь материал, который хранился у них дома.



Лётчики 9-го Гвардейского истребительного авиаполка капитан И. Г. Борисов (слева) и майор Амет-Хан Султан.

Шестиклассник Кирилл учится на отлично, а также участвует в различных акциях, призванных сохранить память о подвигах наших предков во время одной из самых кровопролитных войн XX века. Например, недавно он снимался в ролике для Центра развития культурных инициатив: в нём мальчик рассказывал историю своего прародедушки. Однако большая часть таких мероприятий проходит в стенах школы. Например, в Народном музее боевой славы 135-й Краковской Краснознамённой стрелковой дивизии регулярно проводят экскурсии для детей.

– Когда ребята сюда попадают, они как заворожённые смотрят на эти фотографии, личные вещи бойцов, а их в музее более 2600, их сюда привозили и наши воины, и их родственники. Приносят плакаты с фотографиями своих дедов и прадедов, и 9 Мая в Дубовой роще, возле Мемориального парка мы проводим митинг – такой импровизированный «Бессмертный полк», а ребя-

мы с большим интересом узнали о нём. Мы изучаем историю Великой Отечественной войны и очень много говорим о бойцах – наших земляках. Среди них есть артиллеристы, пулемётчики, миномётчики, очень много медиков, и дивизия-то у нас стрелковая. А здесь информация уже пошла о лётчиках, которые в небе совершали подвиги, защи-



Юлия МАКАРОВА

# Серьёзная подготовка

## ЕДИНОБОРСТВА

В Коломенской спортшколе по единоборствам прошла областная тренировка сборной Московской области по восточным боевым единоборствам. К нам приехали более 40 спортсменов и их тренеры из разных муниципалитетов региона.

**С**борная Московской области по восточным боевым единоборствам по праву считается одной из самых результативных. Только в прошлом году на чемпионате и первенстве России команда Подмосковья заняла первые места в общекомандных зачётах. И это итог большой работы спортсменов и их тренеров. И неудивительно, что именно Коломна стала первым городом, где проходила областная тренировка.



ровка, ведь в составе сборной региона значительная доля принадлежит именно нашим землякам.

Занятие проводилось в рамках подготовки ребят к чемпионату и первенству России, которые пройдут в апреле в Волгограде. Как пояснил старший тренер сборной Московской области по ВБЕ, тренер-преподаватель СШ по единоборствам Андрей Поляков, таких встреч будет несколько. Планируется, что каждая из них пройдёт накануне крупных соревнований. Например, после занятий в Коломне ребятам предстояло выступать на чемпионате и первенстве ЦФО в Лобне.

На тренировку приехали юноши и девушки в возрасте от 14 лет и старше. Из Воскресенска, например, – только взрослые спортсмены от 18 лет: именно им предстоит побороться за медали на чемпионатах, пояснила тренер Воскре-



сенской спортшколы по единоборствам Ирина Иванова.

– Это Андрей Степанов, Данила Лобов, Степан Поляков, это все ребята – призёры первенства России, всероссийских соревнований, – рассказала Ирина Иванова. – Это сильнейшие спортсмены Московской области по ВБЕ.

Количество разновозрастных коломенских спортсменов, входящих в состав сборной региона, поражает. Причём ежегодно их число прибавляется. Например, Наталья Бычкова – победитель и призёр всероссийских соревнований, первенства ЦФО и других крупных турниров, попала в сборную год назад.

– Сегодня тренировка сборной Московской области проходит очень продуктивно. Мы поработали в парах с различными спортсменами, и эта тренировка, я думаю, способствует будущем нам на соревнованиях, – поделилась Наталья.

Спортсмены работали старательно и с высоким уровнем самоотдачи. Цель общих тренировок – не только отработать разные техники боя и разобрать наиболее частые ошибки, чтобы в дальнейшем их не допускать, но и сплотить

команду, выстроить дружеские отношения, ведь на соревнованиях они должны быть единым целым и оказывать всестороннюю поддержку друг другу.

А на следующий день, 9 февраля, спортсменов ожидали открытые городские соревнования «Зимний Кубок «СК «Форвард». Они прошли в Озёрах, в спортивном комплексе имени А. Григорина. В них приняли участие 212 спортсменов из восьми городов Московской области. Коломну на этих соревнованиях представляли ребята из спортшколы по единоборствам, Центра боевых искусств «Золотой тигр», спортивного клуба «Суворов», а также хозяева турнира – воспитанники спортивного клуба «Форвард». Традиционно коломенцы завоевали целую россыпь медалей. Так, подопечные тренера-преподавателя СШ по единоборствам Д. Ерёмина отправили в свою копилку 19 наград. Ребята, которых тренируют А. Поляков и М. Жаров, в общей сложности заняли 26 призовых мест. Ребята из центра «Золотой тигр» (тренер А. Авдеев) получили 20 медалей, а спортсмены «Форварда» (тренер И. Романов) – десять.

Елена ТАРАСОВА.

# Не только спасатель

## ГОНКИ

Имя Сергея Макарова из Луховиц хорошо известно любителям мотогонок.

**О**н чемпион мира в составе сборной России, призёр чемпионата Европы, личного и командного чемпионатов России. А работает Сергей спасателем ПСЧ-229 Коломенского территориального управления № 11 ГКУ «Мособлпожспас».

На днях Сергей вернулся из Саранска, где проходили заключительные этапы командного Кубка России по мотогонкам на льду. Макаров выступил в составе сборной команды Московской области. Подмосковные гонщики выиграли заезд 8 февраля, и на следующий день, в борьбе за бронзу турнира, Сергей Макаров и Павел Чайка финишировали на

первой и второй позиции. По итогам четырёх проведённых этапов мастер спорта международного класса по мотоциклетному спорту Сергей Макаров в составе команды Московской области стал бронзовым призёром Кубка России – 2025.

Кстати, о мотогонках! 23 февраля, в День защитников Отечества, в Коломне состоится традиционный мотокросс «Русская зима». Зиму в этом году, конечно, трудно назвать настоящей русской – она обходится почти без снега и крепких морозов, но соревнования обещают быть зрелищными. Гости праздника смогут наблюдать за соревнованиями по мотокроссу в различных классах и концерт коломенских исполнителей, а хедлайнером мероприятия станет группа Cherry on the cake. Также на площадке будет работать ярмарка и фудкорт. Начала гонок в 12 часов.



# И снова в лидерах

## ФУТЗАЛ

Ученики Малинского школы, которые занимаются под руководством своего педагога по физической культуре Олега Веркина, вновь доказали, что в футболе им равных нет.

**В**озёрах прошло зональное первенство по футзалу. В нём принимали участие лучшие школьные команды из муниципалитетов Юго-Востока Подмосковья. В этом году на поле выступали сборные, куда вошли ребята четырёх возрастов: 2007-2008, 2009-2010, 2011-2012 и 2013-2014 годов рождения. В финале коломенская команда ребят 2013-2014 г.р. встретилась с ровесниками из Каширы. Было проведено два тайма по 10 минут. В итоге школьники из Малино одержали победу, и именно они будут представлять Коломну на областном этапе первенства. Победитель регионального турнира выступит на всероссийских соревнованиях.



Наш корр.





## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 24 февраля по 2 марта

ПН, 24 февраля	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	09:05 Мультфильм (6+)	14:40 Программа передач (12+)	16:40 Д/ф «Битва за Россию» (16+)	20:00 Афиша (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	01:20 Х/ф «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (16+)
	05:55 Программа передач (12+)	10:00 Х/ф «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» (6+)	14:45 Передача «Шефы и их тайны» (12+)	17:15 Мультфильм (6+)	20:05 Д/ф «История России XX века» (12+)	23:00 Т/с «ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ» (12+)	02:45 Т/с «ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ» (12+)
ВТ, 25 февраля	06:00 Т/с «РАЗВОД» (16+)	11:10 Мультфильм (6+)	15:10 Мультфильм (6+)	17:40 Новости Коломны (16+)	20:35 Мультфильм (6+)	00:35 Программа передач (12+)	04:20 М/ф «Дамбо» (6+)
	06:45 Концерт «С.Куприк «Россия - Родина моя!»» (16+)	11:50 Х/ф «СЫН ПОЛКА» 1 и 2 серии (16+)	15:40 Новости Коломны (16+)	18:00 М/ф «Дамбо» (6+)	21:00 Х/ф «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (16+)	00:40 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	
СР, 26 февраля	07:00 Новости Коломны (16+)	14:00 Т/с «РАЗВОД» (16+)	16:00 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	19:30 Телегазета (16+)	22:30 Телегазета (16+)	00:40 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	
	07:20 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	11:30 Д/ф «История России	14:45 Передача «Шефы и их	19:40 Новости Коломны (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	01:20 Х/ф «СДОНА ВЫДАЧИ НЕТ» (16+)	
ЧТ, 27 февраля	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	08:00 Д/ф «Битва за Россию» (16+)	XX века» (12+)	18:00 М/ф «Путешествие Лотте на юг» (6+)	20:35 Мультфильм (6+)	00:40 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	
	05:55 Программа передач (12+)	08:40 М/ф «Дамбо» (6+)	11:55 Мультфильм (6+)	19:30 Телегазета (16+)	21:00 Х/ф «СДОНА ВЫДАЧИ НЕТ» (16+)	01:20 Х/ф «СДОНА ВЫДАЧИ НЕТ» (16+)	
ПТ, 28 февраля	06:00 Т/с «РАЗВОД» (16+)	10:30 Передача «Шефы и их	13:40 Новости Коломны (16+)	19:40 Новости Коломны (16+)	20:00 Афиша (16+)	02:50 Т/с «ТИХИЙ ЦЕНТР» (16+)	
	06:45 Мультфильм (6+)	тайны» (12+)	14:00 Т/с «РАЗВОД» (16+)	20:05 Программа «В администрации го.Луховицы» (16+)	20:20 Д/ф «История России XX века» (12+)	04:30 М/ф «Путешествие Лотте на юг» (6+)	
СБ, 1 марта	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	14:40 Программа передач (12+)	17:15 Мультфильм (6+)	20:35 Мультфильм (6+)	00:45 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	
	07:00 Новости Коломны (16+)	11:15 Афиша (16+)	14:45 Передача «Шефы и их	17:40 Новости Коломны (16+)	21:00 Х/ф «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ» (16+)	01:25 Х/ф «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ» (16+)	
ВС, 2 марта	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Программа «В админи-	15:10 Мультфильм (6+)	18:00 М/ф «Приключения Лотты из Самоделкино» (6+)	22:30 Телегазета (16+)	02:55 Т/с «ТИХИЙ ЦЕНТР» (16+)	
	07:20 Д/ф «Битва оружейников» (16+)	11:30 Д/ф «История России	15:40 Новости Коломны (16+)	19:30 Телегазета (16+)	19:40 Новости Коломны (16+)	04:35 М/ф «Приключения Лотты из Самоделкино» (6+)	